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Θέμα:  Πρόσκληση συμμετοχής σε Ερευνητικό Πρόγραμμα σχετικό με τις ψηφιακές 

ικανότητες των εκπαιδευτικών 

 

Σε συνέχεια της εκδήλωσης που πραγματοποιήθηκε στις 11 Νοεμβρίου 2016 για την έναρξη της 
υλοποίησης των ευρωπαϊκών έργων «ATS2020–Assessment of Transversal Skills» και 
«MENTEP–Mentoring Technology Enhanced Pedagogy» και της συζήτησης που διεξήχθη, 
στέλνουμε εκ νέου πρόσκληση συμμετοχής στο Πρόγραμμα MENTEP, για σχολεία και 
εκπαιδευτικούς που ενδιαφέρονται. 

Όπως έχει ήδη ανακοινωθεί, η Διεύθυνση Μέσης Εκπαίδευσης και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 
Κύπρου συμμετέχουν ως εταίροι στο Ευρωπαϊκό Έργο MENTEP (Mentoring Technology 
Enhanced Pedagogy). Συντονιστής του Προγράμματος είναι το European Schoolnet και σε αυτό 
συμμετέχουν δεκατέσσερις ευρωπαϊκές χώρες. 

Στόχος του έργου Mentoring Technology Enhanced Pedagogy (MENTEP http://mentep.eun.org), 
το οποίο συντονίζει το European Schoolnet και χρηματοδοτεί μερικώς η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 
είναι η ανάπτυξη και ο δοκιμαστικός έλεγχος ενός διαδικτυακού εργαλείου, του Εργαλείου 
Αυτοαξιολόγησης Τεχνολογικά Ενισχυμένης Διδασκαλίας (TET-SAT), με το οποίο οι εκπαιδευτικοί 
μπορούν να αξιολογούν την ψηφιακή τους επάρκεια. Το σχέδιο έρευνας θα βασιστεί σε 
πειραματικές ομάδες και ομάδες ελέγχου, προκειμένου να παρέχει στους/στις Διευθυντές/ντριες και 
τους/τις εκπαιδευτικούς βάσιμα δεδομένα αξιολόγησης της αποτελεσματικότητας του νέου αυτού 
εργαλείου.  

Τα σχολεία που θα λάβουν μέρος στην έρευνα θα κατανεμηθούν τυχαία είτε σε μια πειραματική 
ομάδα, είτε σε μια ομάδα ελέγχου. Στο πλαίσιο των πειραματικών σχολείων, μια τυχαία επιλεγμένη 
ομάδα εκπαιδευτικών θα προσκληθεί να χρησιμοποιήσει το εργαλείο αυτoαξιολόγησης, ενώ οι 
υπόλοιποι/ες εκπαιδευτικοί θα αποτελέσουν την ομάδα ελέγχου του σχολείου και δεν θα 
προσκληθούν να χρησιμοποιήσουν το εργαλείο αυτοαξιολόγησης. Όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί, τόσο 
της πειραματικής όσο και της ομάδας ελέγχου θα κληθούν να συμπληρώσουν ερωτηματολόγιο 

http://mentep.eun.org/
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διερεύνησης, στην αρχή και στο τέλος του σχολικού έτους 2016-17. Στόχος του ερωτηματολογίου 
είναι η διερεύνηση της αποτελεσματικότητας του εργαλείου, συγκρίνοντας τις απαντήσεις των δύο 
ομάδων εκπαιδευτικών. Σημειώνεται  ότι η συμμετοχή είναι προαιρετική, ενώ τα στοιχεία των 
συμμετεχόντων/ουσών θα τύχουν πλήρους εμπιστευτικότητας, διατηρώντας ανωνυμία στη 
διαχείριση των δεδομένων της έρευνας. 

Το πείραμα θα προσφέρει στοιχεία για την αποτελεσματικότητα του εργαλείου αυτοαξιολόγησης, το 
οποίο στη συνέχεια θα διατεθεί δωρεάν σε όλους τους ευρωπαίους εκπαιδευτικούς. Ωστόσο, αυτό 
θα είναι δυνατό μόνο αν επαρκής αριθμός σχολείων συμφωνήσει να συμμετάσχει – γι’ αυτό 
χρειαζόμαστε τη βοήθειά σας.  

Όσα σχολεία (γυμνασιακού κύκλου) δεν έχουν εκδηλώσει ήδη ενδιαφέρον να συμμετάσχουν αλλά 
και όσα σχολεία  επιθυμούν να συμπεριλάβουν περισσότερους/ες εκπαιδευτικούς στο έργο, 
παρακαλούνται να αποστείλουν το συνημμένο έντυπο εκδήλωσης ενδιαφέροντος και τον κατάλογο 
εκπαιδευτικών του σχολείου, συμπληρώνοντας όλα τα στοιχεία που απαιτούνται. Τονίζουμε, ότι τα 
προσωπικά δεδομένα των εκπαιδευτικών θα τηρηθούν με πλήρη εμπιστευτικότητα. Διευκρινίζουμε 
επίσης, ότι όλοι οι συμμετέχοντες/ουσες εκπαιδευτικοί θα κληθούν να συμπληρώσουν ένα 
ερωτηματολόγιο διερεύνησης στην αρχή και στο τέλος της σχολικής χρονιάς, ενώ μόνο οι 
εκπαιδευτικοί της  πειραματικής ομάδας (οι οποίοι/ες θα καθοριστούν με τυχαίο δείγμα) θα 
κληθούν να χρησιμοποιήσουν το εργαλείο αυτοαξιολόγησης. Tόσο το εργαλείο όσο και η έρευνα 
θα διατίθενται στην Ελληνική γλώσσα. Επιπρόσθετα, το σχολείο σας θα ενημερωθεί μέσω της 
έκθεσης των αποτελεσμάτων και με σημαντικά δεδομένα σχετικά με τις ανάγκες επιμόρφωσης 
στον εν λόγω τομέα. Όλοι/ες οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα, θα λάβουν 
πιστοποιητικό συμμετοχής. 

Επισυνάπτονται περισσότερες πληροφορίες για  το ερευνητικό πρόγραμμα  MENTEP. 

Για κάθε συμμετέχουσα χώρα έχει οριστεί ένας Εθνικός Συντονιστής (για την Κύπρο ο Δρ. Ανδρέας 
Στυλιανού, 22800868, astylianou@moec.gov.cy), ο οποίος θα είναι το άτομο επικοινωνίας και 
υποστήριξής σας κατά τη διάρκεια της έρευνας. Για κάθε εταίρο ορίστηκε ένας υπεύθυνος του 
Προγράμματος: ο κ. Γιώργος Κουτσίδης Επιθεωρητή Μέσης Εκπαίδευσης 
(koutsidesg@gmail.com), εκ μέρους της Διεύθυνσης Μέσης Εκπαίδευσης και η κ. Αναστασία 
Οικονόμου, Προϊσταμένη Τομέα Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας (anasta@cyearn.pi.ac.cy) , εκ μέρους 
του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου. 

Παρακαλούμε σε κάθε περίπτωση, όπως αποστείλετε υπογραμμένο το συνημμένο έντυπο 
επιβεβαίωσης συμμετοχής στο Πρόγραμμα MENTEP με τον κατάλογο των εκπαιδευτικών που 
επιθυμούν να συμμετέχουν, με ηλεκτρονικό ταχυδρομείο στη ηλεκτρονική διεύθυνση 
tomazou.s@cyearn.pi.ac.cy ή με τηλεομοιότυπο στον αριθμό 22809532, το αργότερο μέχρι τις 5 
Δεκεμβρίου 2016.  

Προσβλέπουμε στη θετική ανταπόκρισή σας και στη συμμετοχή σας και σας ευχαριστούμε εκ των 
προτέρων. 
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